
Forex Bülten 4 Temmuz  2024

PiyasaGündemi

ABD

ABD'deki ADP özel sektör istihdam verisi Haziran’da son beş ayın en düşük seviyesi olan 150 bin artışla 160 binlik tahminlerin ve 

Mayıs ayındaki aşağı yönlü revize edilmiş 157 binin altında kaldı. İş değiştirenler için ücret %7,8 artarken, işte kalanlar için ücret artışı 

üçüncü ayda %5'te sabit kaldı. İstihdam piyasasında gevşemeye işaret eden ADP verisi devamında, ABD çalışma bakanlığının açıkladığı 

işsizlik maaşı başvuruları ise Haziran ayının son haftasında 4.000 artışla 235.000'lik piyasa beklentilerinin üzerine çıkarak 238.000'e 

yükseldi. Veri ayın başlarındaki 10 aylık zirve olan 243.000'e nispeten yakın seviyede açıklanırken. Devam eden işsizlik başvuruları 

önceki haftaya göre 26.000 artışla Kasım 2021'den bu yana en yüksek seviyede geldi. Her iki veride uzun süredir sıkı olan ABD 

istihdam koşullarının yumuşamaya başladığına işaret ederek Fed faiz indirim beklentilerini destekledi, piyasa beklentisi Eylül ayında 

daha düşük bir hareketin %74 seviyesine ulaştı (CME). 

Açıklanan veriler dolar endeksinde baskı yaratırken, ABD 10 yıllık tahvil getirilerindeki gerileme ile ABD borsalarını yükseldi.  S&P 500 

%0,5 artarak 5.537'lik rekor bir kapanışa ulaşırken, Nasdaq 100 %0,8 kazanarak 20.187'lik rekor bir kapanışa ulaştı. FOMC toplantı 

tutanakları yetkililerin, merkez bankasının faiz oranlarını düşürmeden önce düşük enflasyonun kalıcı olduğuna yeterince 

güvenebilmesi için kaç ay iyi enflasyon verisine ihtiyaç duyabileceği konusunda fikir birliğine varamadığını gösteriyor. Bazı yetkililer, 

enflasyonun yüksek seviyede kalması ya da daha da artması halinde faiz artırımına ihtiyaç duyulabileceğini söylerken, öte yandan 

tutanaklarda işgücü piyasasının yumuşadığı ve yavaşlayan talebin yakın geçmişte görülenden daha "büyük bir işsizlik tepkisine" yol 

açabileceği yönünde bazı endişeler vardı. Bugün Bağımsızlık günü sebebiyle ABD borsaları kapalı olacak.  Bu sebeple ABD endeks 

vadelilerinde düşük hacimde sınırlı hareketler takip edilebilir.

Euro Bölgesi

Geride bıraktığımız gün açıklanan Euro Bölgesi Hizmetler PMI verisi, 2024 Haziran ayında beklenti altında kalarak önceki ay 
verisi olan 53,2’den 52,8'e geriledi.  Benzer şekilde, Almanya'da Haziran'da hizmet sektörü PMI 53,1 ile 53,5, olan beklentinin 
altında kaldı. Bölge ÜFE verisi ise aylık bazda 0,2%, yıllık bazda ise 4,2% geriledi. Açıklanan ABD verilerinin üçüncü çeyrekte Fed 
faiz indirimlerine yönelik beklentileri güçlendirirken, ABD ve Avrupa borsaları yükseldi.  Sanayi sektörü kazanımlara öncülük 
ederken, Alman DAX40 endeksi 1%’in üzerinde değer kazandı. Bugün ABD borsalarının kapalı olması sebebiyle küresel 
borsalarda risk iştahı zayıf seyredebilir, öte yandan İngiltere'de genel seçimler 4 Temmuz,bugün yapılacak. Fransa'da ise Avrupa 
Parlamentosu (AP) seçimlerinde aşırı sağın ilk sıraya yerleşmesinin ardından gidilen erken genel seçimlerde aşırı sağın güçlendiği 
ilk turun ardından ikinci tur 7 Temmuz'da düzenlenecek. Bugün gerçekleşecek İngiltere parlamento seçimleri FTSE100 endeksi 
başta olmak üzere GBP baz dövizli paritelerdeki hareketler için takip edilebilir. 
Türkiye

Yurt içinde TÜİK tarafından haziran ayı enflasyonu açıklandı. Kurum olarak tahminlerimize yakın, aylık bazda yüzde 1,64 ve yıllık bazda 

yüzde 71,60 seviyesinde gerçekleşti. Veri sonrası Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek konuşmasında, dezenflasyon sürecinin 

başladığını söyledi. Fiyat istikrarına ulaşana kadar programı kararlılıkla uygulayarak kalıcı refah artışı sağlayacaklarını ekledi. 

TCMB Başkanı Fatih Karahan ise sadece haziran ayı verisiyle çıkarımın sağlıklı olmayacağını söyledi. Talepte dengelenmenin başladığını 

ancak enflasyonda henüz kat edecek mesafe olduğunu bu nedenle para politikasında sıkılığı koruyarak yola devam edeceklerini 

belirtti. 
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EUR/USD

Piyasalar Euro para birimi için Pazar günü yapılacak Fransız seçimlerinin ikinci turunun sonucunu beklerken seçimler öncesinde 

haftanın son işlem günü açıklanacak tarım dışı istihdam verisi EUR/USD üzerindeki doğrudan etkisi sebebiyle haftanın önemli başlığı 

olarak masada kalmaya devam ediyor. Paritede 1,0699 – 1,7433  bölgesi üzerinde tutunduğu sürece yukarı yönde hareket potansiyeli 

devam etmektedir. Olası geri çekilmelerde 1,0780 desteği altındaki kapanışla aşağı yönde 1,0743 desteğine doğru geri çekilmeler 

hızlanabilir, paritenin grafikte işaretlene bölge üzerinde seyretmesi ile yukarı yönde 1,0824 direncine doğru yükselişler takip edilebilir. 

Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,0743 – 1,0699 – 1,0663

Dirençler:1,0824 – 1,0860 – 1,0904

GBP/USD

Piyasalar bugün yapılacak İngiltere parlamento seçimlerine odaklanmışken, ABD uzun vadeli tahvil getirilerindeki gevşeme ve dolayıyla 

dolar endeksindeki zayıflık GBP/USD paritesi son iki haftalık kayıplarını telefi etti. GBPUSD 1.2731 desteği üzerinde kalmaya devam 

ettiği sürüce 1,2787 seviyesine doğru yükselişler izlenebilir.  Geri çekilmelerde 1.2731 desteğinin kırılması ile paritede  aşağı yönde 

kısa ve orta vadeli ortalamaların da işaret ettiği 1,2686 seviyesine doğru sarkmalar izlenebilir.  

Destekler:1,2637– 1,2590 – 1,2565

Dirençler: 1,2710 – 1,2735 – 1,2782
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XAU/USD

ADP raporu beklenenden daha az iş eklendiğini ve işsizlik başvurularının dokuzuncu haftada 2021'in en yüksek seviyesine yükseldiğini 

göstermesi ile piyasalarda Fed’in faiz indirimine başlayacağı beklentileri artış gösterirken gerileyen tahvil getirileri sarı metaldeki 

yükselişi destekledi. Ons altın veriler sonrası son iki haftanın en yüksek seviyelerine yakınsarken, ABD pay piyasasının kapalı olduğu yeni 

günde dolar endeksindeki güçlenmenin etkisi ile satıcılı başladı. 2349 seviyesi üzerinde yükselişin devam etmesi beklenebilir. İlgili 

desteğin aşağı yönde kırılması ile 14 günlük Envelope 2333 seviyesine doğru düzeltmeler görülebilir.  Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 2333 – 2311 - 2295

Dirençler: 2371 – 2387 - 2409

XAG/USD

Gümüş talebinin önemli bir kısmını oluşturan Çin’deki ekonomik görünüm oldukça belirsizliğini korurken, kıymetli metal yenilenebilir 

enerji genişlemesinde metale olan talebin güçleneceği beklentileriyle ard arda beşinci seansta da yükselişini sürdürdü. Gümüş negatif 

trendi kırdığı 30,20 seviyesi üzerinde tutunmayı başardığı sürece yukarı yönde toparlanmalarına devam etmek isteyebilir. Olası 

düşüşlerde metalin  29,74 desteğine vereceği reaksiyon satışların ivme kazanması adına ayrıca takip edilebilir.

Destekler:29,74 – 29,00 – 28,54

Dirençler:30,94 – 31,40 – 32,13
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Brent  Petrol
Brent ham petrol vadeli işlemleri, daha düşük arzla ilgili devam eden endişeler arasında Çarşamba günü varil başına 86,6 doların 
üzerine çıkarak Nisan sonundan bu yana en yüksek seviyesini gördü. ABD Enerji Bilgi Dairesinin son raporu, ABD'deki ham petrol 
stoklarının Haziran ayının son haftasında bir yılın en büyük düşüşü olarak 12,2 milyon varil düştüğünü, ve 1 milyon varillik düşüş 
beklentisinin çok üzerinde olduğunu gösterdi. Brent petrol 20 periyotluk üstel ortalamadan da destekle 86,71 seviyesinde destek aldığı 
sürece  yükseliş hareketini sürdürmedi beklenebilir. Olası geri çekilmelerde 86,70 desteğinin aşağı yönde kırılması ile 85,99 desteğine 
doğru sarkmalar izlenebilir. Gün içi teknik seviyeler olarak ;

Destekler:85,99 – 85,43 – 84,71

Dirençler:87,28 – 88,00 – 88,56

Crude Petrol 
ABD Enerji Bilgi Dairesinin son raporu, ABD'deki ham petrol stoklarının Haziran ayının son haftasında bir yılın en büyük düşüşü olarak 

12,2 milyon varil düştüğünü, ve 1 milyon varillik düşüş beklentisinin çok üzerinde olduğunu gösterdi. Veri Amerikan petrol enstitüsü 

tarafından açıklanan düşüşle uyumlu olurken, Ham Petrol hafta başında ulaşılan 83,4 dolarlık iki aylık zirveye yakınsadı. Teknik olarak 

Ham petrolün 83,40 seviyesine vereceği reaksiyon takip edilecek olup, ilgili seviye altındaki hareketlerde 82,44 seviyesine doğru geri 

çekilmeler izlenebilir. 83,40 desteği seviyesi üzerindeki kapanışlarda ise crude 84,09 seviyesine doğru  yükselen kanal içi hareketine 

devam etmek isteyebilir. 

Destekler: 82,44 – 81,75 – 80,79 

Dirençler: 84,09 – 85,05 – 85,74 
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Nasdaq Yakın Vade
ABD hisseleri, ekonomik verilerin yatırımcıların Fed'in bu çeyrekte faiz indirimi döngüsüne başlayacağına olan güvenini artırmasının 

ardından Nasdaq endeksi Çarşamba günü, %0,8 artışla yeni rekor seviyeleri test etti. Bugün ABD borsaları anma günü sebebiyle kapalı 

olurken, Nasdaq endeksinde düşük hacimde sınırlı bir hareket alanı oluşturması beklenebilir. Endeks vadeli kontratı daha önce test 

edilip üzerinde kapanış yapılamayan 20360 seviyesi üzerinde kaldığı sürece yukarı yönde hareket potansiyeli devam etmektedir. 

Endeksin rekor seviyelerde olması ve RSI aşırı alım bölgesinde yer alması , 20360  seviyesi altındaki olası düşüşlerde kar satışlarını 

hızlandırabilir. Gün içi teknik seviyeler;

Destekler: 20270 – 20128 - 20052

Dirençler: 20487 -20564 - 20705

Dow Jones Yakın Vade

Geride bıraktığımız gün DJ endeksi ard arda beş işlem günüde de yükseldikten sonra ABD ekonomisine ilkin verilerin Fed indirim 

beklentilerini artırması ve uzun vadeli tahvil getirilerindeki düşüşe rağmen dünü düşüşle tamamladı. DJ endeksi teknik olarak 14 günlük 

Envelope göstergesinden destekle 39655 seviyesi altında düzletmelerin sürmesi beklenebilir. Olası düşüşlerde 3954 seviyesi destek 

olarak takip edilebilir. Kısa vadeli toparlanmalarda 39655 seviyesi üzerindeki kapanışlarda 39850 seviyesine doğru yükselişler takip 

edilebilir. Gün içi teknik seviyeler;

Destekler: 39549– 39461- 39355

Dirençler: 39744 -39850 - 39938
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